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Opro cvvaptTioemv

2.15. Opwpoc. Eoto, f:AcR'—>R" ouvvdpmon aeR" onueio
ovocdpevong Tov A kar be R™. Adue otin f éyet og dpro 1o Sidvouopa b kabdg to
X Teivet mpog o a kau sopBoriCovpe lim f (x)=b 7 f(x)—=—b
av  kou  puovo  av, vy kédBe £>0 vmbpyer oO0>0:XxeA ko
O<|x-a|<s=|f(x)-b|<e.

Ioodvvaua: Ma  «abe £>0 VIAPYEL 5>0:xe A-{a] Ko
xeB(a,d)= f(x)eB(b¢)
[ 9 axcopn, y1a kae & >0 vrdpyst & >0 f (B(a,&)ﬂA—{a}) cB(b,¢)]

Inuetovooue ot 1) O apBudc & e€aptdrorl omd 10 £ Kot 1o onueio a.
2) To 6pro av vrdpyet eivar povadtko ( EPApPUOYN THG TPLYDVIKNG aVICOTNTAG).
3o o Tpoypatiky cvvaptnon f:Ac R" - R, ta opla lim f (X) =+ opilovtar

avarOY®s. H d10T0mmon oavtdv TV OpIoi®V aPpiVETOL ®G AoKN o).

2

Xy
(00 X2+ y?
Aben Eoto, &£>0. Tote yio S=¢ xa ya kabe (% y)=(0,0) pe

649)-(0.0] =T+ <=2
| XyZ_O: )2(2|y|2§|y|§1/x2+y2<8.

‘x2+y X2 +y

Mopodsiyporto; 1) =0 kot » J;LTEO 0 Xty =

"Engton witepa 61, lim X +y?* =0< IIm X y)[=0
P (x,y)—(0,0) y (xy)=(0, QH Y)H

2) i
)()

_ - 2\ 2) =
Mo =+oo (Kt I;moo)(x +y°)=0)

0,0 X2 +y (x.y)—(0.

AYon. ‘Eotw, ¢>0. Tote vy O<5S%, éoope av (% y)=(0,0),
&

_ [y2 2 1 . 1 , . I
H(X,y)—(0,0)H—\/X +y <5S$ 1018 X2+y2>8’ apo; (XJ{LT?O!O)X2+y2_+OO'

‘Eneton Waitepa 0Tt lim (X2 +y?)=0.
pacdmtim, (X +?)

. Xy .
3) To 6p1o o yllrlgo v ¥ dev vIapyEL.

1

10y)

Avon  Ilpooceyyiloopue mpoto 10
(0,0) katd pfkog tov GEova Y'Yy,
omiaon av X=0 xoau y#0. Eocto

f(xY) == (%Y)#(0,0),

X" +y

(x0) (x0)

(0,0)

[ (0y)
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tote: f(0,y)= 0y ~=0«xaovvendg lim f(0,y)=0.

0°+y? (0.y)>(0.0
AVoAOY®C av TpoceyyicovE TO (O, O) Katd punkog tov d€ova X'X ((y=0 kar X 0)
x-0
iokovne f(X,0)=————=0, Onladr
im f(x0)=0
(x.0-(0,0 (x0)
Opag av mpoceyyicovue to (0,0) katd pikog
X
™mg evbelag y=X Bpiokovpue
. ¥ 1
X [!m)f(x,)()—ﬁ —2
‘Emetar 6t1 10 0Op1o lim f dev
P (xy)>(0,0 (X' v) ey
VIapyEL.

4) To 6po  lim Xy dev vrapyet.
(xy)=>(0.0 X—y

X+
Avon. H f(X, y)z—y elvor  oplopévy  OT0  OVOIKTO  GUVOAO

U= RZ—{(X, X):Xe R}, TOV 0moiov 10 GOvopo eivon M evbeion Y =X, dnhady o
GUVOAO {(X, X):xe R} .'Eotw, ae R pe a#1. [IpooeyyiCovpe 1o (0,0) katd pixog
Xx+ax l+a

¢ svbeiag Y = ax, tote Ilm f(x, ax)—llmO =T
x>0 X—aX a

l+ra 1
Emedn 1—7& +§ vyw a,feR pe azl,f#1 ku a# féneton 6TL 10 OplO
_a _
lim M,Sav VILAPYEL.
(x¥)-(0.0 X— Y

( Mropovpe va meptopioBodpie kar oTic svbeiec {(X 0):xe R} {( 0y):ye R} Y10 VoL
JAMOTOGOLE TNV Un VTapén Tov opiov.)
Hopatnpovpue 61t n f meplopiopévn oe kabe evbeion L, = {(X ax):xe R} Le

azlaeR «a 6étovtag f(0,0) :1_+_a yivetol cuveyfig GLVAPTNON  HI0G
—a

HeTaPANTAG, TaPOAL 0V TA TO OPLO ( lim f (X, y) Sev vndpyet.

y)—(0,0)

2.16. Ozdpnpa. ( Xopaktnpiopds tov opinv cuvapTNoE®Y LE 0KOAOVOIES).
‘Eotw, f :Ac R"—> R™ cuvipmnon, ac R" 6.0. 00 A kou be R™.
O1 ax6AovBot 1oyvpicpol eival 1l6odvuVaoL:

Q)] lerrg1 f(x)=b
(W) Tw «abe akorovbia (X,)cA pe X #a, ya ke n=1 xu
X Hoyq— f(x,) N

An6deen. (Y=(u) Eotw &£>0 1016 omd tv vmobeon pog vmapyel
5>0:xeA xa 0<|x-a|<5=|f(x)-b|<e (1)
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‘Boto (x,)c A-{a}:x, 5 a, vrapyer

10te [be N:n>n, rérs”xn —a“ <0 (2). And tig (1) xou (2) émetan 6t av N>, 10tTE
H f ()g)—b”<g. Anhodn f (Xn)Lb.

(W) = (1) 'Eoto o011 dgv oyveL o 1oxupiopdg (). Tote Oa vadpyere >0 dote yuo kKGO
5 >0 vrbpyer X; € A—{a} pe [|x;—a| <5 xa H f (X(y)—bHZg (3).

Apayia S, =%,n210ndpxat x, e A—{a}:(|x, —a||<% Kat H f (Xn)—buzg.'Enarm
ort x, —l > aka ( f (Xn)) dev cuykhivel 6to b, dromo amd v VOOEc pog.

Inupeioon: 1) O ovvaptioelg mpoPorés 7, :R"—> R k=12,..n opilovia

og 7y (X) =X, 6mov X=(X,....%,) € R"

2) Av f:AcR'"->R" ovuvapmon 10te opiloviol Ol GULVOPTNOELG
rof tAcR'">Rk=12,..m. I'pdpovpe tote f, =x0f k=12,..m, dnladn
f (X) =7, ( f (X)) k=12,...m. Eivou 101€ GaPEC o,
f (x) =( f,(X), ... f(X)) Xe A, Aqhodfy f (X) eivor n k- ocvvietaypévn Tov
Swvooparog  f(x),1<k<m. TIa mopdderypa, av (X, y)= (x2 F YA XY, X— y) :

tote f(Xy)=x+Y*, f,(Xy)=Xxy ko f(X,y)=x-y.
O1 aAyeBpucéc 1010TNTES TOV OPI®V TEPTYPAPOVTOL TNV EXOUEVT).

2.17 IIpétaon. Eotw, f,g:AcR"'—> R" ocuvvapticerg, aeR" o.0. 0V
A,be R" xou A € R. Tote éyovpe:
(1) Av lim f (x)=b,
10TE IXirTl(lf)(X)=}t-b,
(omovn Af :A— R" opieton g (A)(X)=4-f(X) xeA).
(2) (Avlim f(x)=b,limg(x)=b,
018 lenl(f +g)(x)=|xirrl1 f (x)+|ixmag(x)=bl+b2, (bmov n f+g:A - R™ opiletan
pe (f+9)(x)=f(x)+g(x),xeA).
(3) Av, Ixirr;f(x)=b1,lxirr;g(x)=b2
0T lerrl(f -g)(x) =h; - b, ( eowtepd ywopevo), (mov 1 f-g:A— R™ opiletar
pe (f-g)(x)=f(x)-g(x),xeA). Tia m=1 &ovpe PéBata o chVNBEG yvOpEVO

TPOYUATIKOV APlOUOV.
(4) Av m=1 kou lim f(x)=b=0 101e f(X)#0 y@ X «ovid» 610 a Ko

lim . ;[ ) :% (n % opiletan tOtE 08 KATAAANAN TEPLOYN TOV @ 6TO GHVOAO A).
X—a X

(5) Av f(x):(fl(x),...,fm(x)), omov f,...f A—>R &ivar o1 cuvtetaypéveg

ocuvapticelc e f, TOTE, Iirr;f(x):b:(bl,...,bm)alirg f(X)=b v Kabe
k=1,2,...m.
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Am6deEn: Ot Wwwotteg (1) g (4) cvvayovtar 0KO O OO TIC GVTIGTOLYEG
OAYEPPIKEG 1010TNTEG TOV 0PIV OKOAOVOIDV KOl TOV YOPAKTNPIOUO TV opimv UE
aKolovbieg
(bedpnuo 2.16).H (4) xpnoponolel kot Tov 0piopo tov opiov.

H wwmta (5) anodeikvioetar pe ypnon g mpotaong 1.5 ( katd cvvretaypéveg
oLYKAMoN oG akoAovbiog (Xk)g R") xo1 tov yapaktnpiopd tov opiov e

axoArovbieg (Bedpnua 2.16).Etol ot amodei&elg antég agprvovial og doknon.

Hapadciypata: EEetdote av vdpyovv ta OpLa:

(@  lim y  oor(Eayi)n)
(xy)—(0,0)

: x  nu(X¥+2y?)
B) lim )( , ]

(x,y)—(0,0 /X2 N yz 2 + y2

AYen (o) Zopeova pe v npotacn 2.17 (5)apkel vo vroloyicovpe to Oplo
Xy i O'UV(X2+y2)—

Ko

lim — im
()00 [x2 4 2 (xy)=(0.0 X2 +y?

Mo 10 TpdTO Op1o0 €YovpE: % zxy 2% X| |Z| X||y||y| x|<w/x +y?. (Av ¢>0
X“+y

Bétovue O =¢).

Yvvendg, epOGoV ( Igrr(lO 0)\/ x*+y? =0, (y1o. TOV VTOAOYIGHO AVTOD TOV OPIOY [IE TOV
X,y)—~>(0,

oplopd TV opinv, apkei doBévtoc tov & > 0, va Oécovue O = ¢ ) énetan OtTL:
: Xy
lim ————=0.
(x,y)—(0,0) [XZ + y2
T T Se0TEPN GLVTETAYUEVT TAPATNPOVLE OTL, BETOVTOG Z= X° + Y2 éxovpe OTL

( lim z(xy)= Ilmoq(x2+y2):0,apa)

(x.y)—(0,0)
ovv X2+ -1 _ _
lim (2 Z) —lim T2 _ iy OVZZOUVO _ g~ 00,
(x,y)—>(0,0) X +y z—-0 Z z—0 z-0
, , , , X
(B) Tw 710 Bdedtepo Opo  mapatnpovpe o6t av  f(X, y):ﬁ Ko
X2 +y

X +2y°
g(x y):77ﬂ(2—2y) tote éxovpe; f(0,y)=0,yeR, y=0apa lim f(0,y)=0

X +y y—0
Ko (|X| O) I I 1xe Rx# 0, dpa Ilm f(x0)=1. 'Etot 8ev vmapyel 10 Opto

X

><>0

( Igngo ) f (X y) xaté cvvénewn ((omo ™y pdTacn 2.17 (5) ) ovte kot To {Nrovpevo
X,¥Y)—>(0,

lim (f(xYy),g(xY)) otov R*.

g F (6 ¥).9(%))

"o Adyoug mnpdtnTac sEeTlovpe Kot To Oplo ( Igngo .9 (xy).
X,¥Y)—>(0,

‘Etol éxovpe:



2 2
g(x,O)lef ———1 xu g(O,y):Z-ley ——2-1=2.

X 2y?

‘Etotovte to 0plo lim X, V) vmopyeL
p (x,y)—)((),()) g ( y) pX



